

СВЯЗЬ ТРАВМАТИЧЕСКОГО ОПЫТА С МОТИВАЦИЕЙ К ЛЕЧЕНИЮ ЛИЦ С ХИМИЧЕСКОЙ ЗАВИСИМОСТЬЮ

Протопопова В. К.

Научный руководитель: к.м.н., Пирогов Д.Г.
Кафедра клинической психологии
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Актуальность исследования: химическая зависимость в современном обществе является острой социальной и медицинской проблемой. Травматический опыт сопровождает жизнь большинства лиц с химической зависимостью, поэтому исследование его связи с мотивацией к лечению важно для повышения эффективности лечения и реабилитации.

Цель исследования: определение связи травматического опыта с мотивацией к лечению лиц с химической зависимостью.

Материалы и методы: опросник травматических ситуаций; Шкала готовности к изменению и стремления к лечению; Методика «Исследование стадий психотерапевтических изменений»; Опросник для изучения отношения к болезни и лечению (Карвасарский Б.Д., 2004); Тест жизнестойкости (С. Мадди, 1984). В работе были исследованы особенности мотивации к лечению лиц с различным влиянием травматического опыта.

Результаты: в ходе исследования гипотеза о том, что лица с травматическим опытом имеют неустойчивую мотивацию к лечению, подтвердилась. Существуют различия в связи травматического опыта с мотивацией к лечению у женщин и мужчин.

Выводы: неустойчивая мотивация к лечению в большей степени проявляется у женщин с индексом травматичности в рамках нормы, а также у мужчин с индексом травматичности выше нормы. Мужчины с высоким индексом травматичности, а также женщины с нормальным индексом травматичности демонстрируют меньшие показатели жизнестойкости.

Литература:

1. Джураев Р.З. Девиантное поведение: понятие, основные факторы и причины возникновения // Труды Академии. – 2016. – №3(31). – С. 68-73.
2. Середа М. В., Китаева А. И. Мотивационная работа в процессе социальной реабилитации лиц с зависимым поведением. Методические рекомендации (сокращенная версия) // Социальное обслуживание семей и детей: научно-методический сборник. 2017. Вып. 12: Лучшие практики реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков в Северо-Западном федеральном округе. С. 80–128.

ЛИЧНОСТНЫЙ ПРОФИЛЬ ДЕВУШЕК, ПОДВЕРГШИХСЯ СЕКСУАЛЬНОМУ НАСИЛИЮ

Карпова Е.Р.

Научный руководитель: к.м.н. Пирогов Д.Г.
Кафедра клинической психологии
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Актуальность исследования: исследование личностных особенностей девушек, подвергшихся сексуальному насилию является важным и актуальным с точки зрения совершенствования системы мер по предупреждению и снижению роста насильственной преступности.

Цель исследования: проанализировать личностный профиль девушек, подвергшихся сексуальному насилию.

Материалы и методы: личностный опросник FPI-B (Jochen Fahrenberg, Rainer Hampel, Herbert Selg). Шкала экспресс-диагностики уровня невротизации (Иовлев Б.В. и